

咸宁城区公共场所配置“急救神器”

AED急救电子地图同步上线

本报讯(记者王馨苗)4月24日上午,我市在市中心医院举办城区公共场所配置自动体外除颤器(AED)电子地图发布及安装单位工作人员急救知识培训班。当天,“咸宁市AED急救地图”上线。

AED,又叫自动体外除颤器,是一种便携式医疗设备。它可以诊断特定的心律失常,并且给予电击除颤,可供非专业人员用于抢救心脏骤停患者。即使是没有受过医学训练的普通人,当他心脏骤停时,在最佳“黄金4分钟”内用AED对患者进行除颤,能最有效制止猝死。因此,AED被称为“急救神器”。

记者了解到,我市城区由市财政投资配置的AED主要分布在车站、学校、广场公园、运动场所、老年场所、文化场所和集贸场所等人员密集公共场所。目前信息均联网,市民可在“AED急救地图”小程序及健康咸宁公众号上查到所有AED的定位、电池状态、故障报警、使用情况、维修情况等。

自去年12月份开始,我市城区公共场所启动自动体外除颤器(AED)的配置工作。截至目前,由市财政投资配置的54台自动体外除颤器已全部安装完



成。咸安区将在各社区卫生服务站及学校安装20台,市区直人员较多的部门或者单位结合实际自主配置30台,鼓励社会企业自主投资配置。

市卫健委工作人员表示,将组织

专家在学校、社区等开展心肺复苏及AED培训,开展多种形式的宣传活动,提升社会公众自救互救的意识和能力,不断推动我市院前急救体系建设向纵深发展。

人行咸宁市中心支行搭建绿色通道

容缺办理留抵退税2830万元

本报讯(通讯员侯玲)近日,人行咸宁市中心支行收到一笔小型企业留抵退税申请,由于疫情原因,纳税人经办人员及公章都在武汉,退税资料无法签章。但该行国库部门仍迅速按照“容缺办理”流程,于当天即办结此笔留抵退税业务,金额达2830万元。

大规模增值税留抵退税政策是今年

新的组合式税费支持政策的“重头戏”。为保证大规模增值税留抵退税政策落地生根,人行咸宁市中心支行积极推进国库业务的电子化进程,确保留抵退税流程简洁高效。

该行与财政和税务部门建立协同机制,加大政策宣传和解读,加强退税程序等问题的调研分析,确保留抵退税工作

落地落细。同时,作为全市退付业务的最末端口,该行还根据目标任务和时间节点,监控财政资金,加强信息共享,确保留抵退税企业应退尽退。

截至4月15日,人行咸宁中心支行共办理留抵退税3.03亿元,企业户数160余户,直接增加企业即期收入,为企业生产经营注入了活力。

工伤保险 利国利民 (23)
工伤预防 生命护航

主办:咸宁市人力资源和社会保障局
协办:中国人保财险咸宁市分公司
中国平安财险咸宁公司

案例 5:无劳动合同,患职业病能被认定为工伤吗?

案情:李某自2019年3月13日开

工伤预防之案例说法

始在某汽车修理公司从事喷漆修补作业,公司未与李某签订过书面劳动合同。2020年5月18日,李某患病到市职业病医院住院诊疗。经医院检查诊断,确诊李某患白血病,并结合李某职业史,出具了职业病诊断证明书。3个月后,李某因白血病医治无效死亡。李某死亡后,其妻向当地社会保

险行政部门提出工伤认定申请。但公司却说,李某没有与公司签订劳动合同,工伤不归他们管。那么,公司的说法对吗?

分析:公司的说法是不对的。根据《工伤保险条例》第十四条规定,职工患职业病的,应当认定为工伤。

本案中,李某与公司未签订书面劳

动合同。但当地社会保险行政部门经核查认为,李某在汽车修理公司的生产场所内,用公司提供的原料、设备完成喷漆作业,有证据证明公司按计件形式向李某支付劳动报酬,经劳动仲裁部门仲裁:汽车修理公司和李某之间存在事实劳动关系。职业病医院出具的职业病诊断证明书,证明李某所患白血病为职业病。

结论:李某是可以按规定被认定为工伤的。

电动自行车 不该这样骑

■ 什么是电动自行车

电动自行车是指以蓄电池作为辅助能源在普通自行车的基础上,安装了电机、控制器、蓄电池、转把、闸把等操纵部件和显示仪表系统的交通工具。车速不大于25公里/小时,输出功率不大于400w。

■ 骑车带人

电动自行车载人规定,成年人驾驶自行车、电动车自行车,在确保安全的前提下,在城市市区道路上只能搭载一名12周岁以下未成年人,搭载学龄前儿童

的,应当使用安全座椅,在其他道路上载人不得超过一人,超过这个标准就是违规了。比如一家人骑一辆电动自行车,或者一辆电动自行车同时送几个孩子上学都是错误的。

■ 未成年人骑车

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第72条规定骑自行车必须年满12周岁,驾驶电动自行车必须年满16周岁。各位家长一定要注意,不能把电动自行车当成普通自行车,像路上让孩

子骑行,大人坐后面是不允许的。

■ 骑行机动车道

电动自行车属于非机动车,没有机动车道的路权,应当在非机动车道内行驶,不能在机动车道内抢行占道。在没有非机动车道的道路上,应当靠车行道的右侧1.5米内行驶通行,不得超过。毕竟常言说:汽车是铁包肉,自行车是肉包铁,一旦发生事故,后果不堪设想。

■ 牵引其他交通工具

骑行电动自行车,难免遇到骑自行车的熟人,有人此时出于好心伸手推拉,或叫对方拉住自己。也有人电动车没电,攀附在他人身体或车辆上,以便借力

前行。这些也是违法行为。

■ 醉酒骑行

喝酒不开车,开车不喝酒的观念深入人心,朋友聚会时有人就特地骑电动自行车。但是酒后骑行容易意识不清,不仅把握不住方向,而且对外界车辆、人流判断不准,容易造成交通事故,十分危险,还涉嫌酒后驾驶非机动车,同样违法。

(科普中国)

科普在身边

咸宁市科协主办